

Terenuri cu destinație agricolă de la ADS

# Condiții de eligibilitate

Agencia Domeniilor Statului (ADS) anunță deschiderea primei sesiuni de atribuire teren din proprietatea statului tinerilor fermieri care au vârsta până în 40 de ani și care se instalează ca șefi de exploatație.

În vederea concesiunii sau arendării terenurilor cu destinație agricolă, solicitanții trebuie să îndeplinească cumulativ o serie de condiții de eligibilitate. Astfel, o primă condiție este să fie persoane fizice, cu vârsta de până la 40 de ani, neîmpliniți la data depunerii cererii de principiu pentru concesiune sau arendare. De asemenea: să dețină diplomă de studii de profil: diplomă universitară de studii în domeniul agricol, agroalimentar, veterinar, economie agrară, mecanică agricolă, inginerie economică în agricultură și dezvoltare rurală sau diplomă de absolvire studii liceale, post-liceale sau școli profesionale în domeniul agricol, agroalimentar, veterinar, economie agrară, mecanică agricolă, inginerie economică în agricultură și dezvoltare rurală, emise de unități de învățământ acreditate; să aibă domiciliul situat pe raza teritorială a județului în care se află terenul solicitat spre concesiune sau arendare; să nu fi avut contracte încheiate cu ADS și reziliate din culpa lor sau restante la plățile datorate în baza unor contracte încheiate cu ADS; să se angajeze, în scris, că vor înființa o fermă,



astfel cum este definită în Legea nr. 37/2015 privind clasificarea fermelor și exploatațiilor agricole, cu modificările ulterioare, în termen de un an de la data semnării contractului, în cadrul căreia vor avea calitatea de șef de exploatație. Atenție! Prin excepție, pot beneficia de dispozițiile de mai sus și tinerii care s-au înregistrat la Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură în unul din cei 5 ani anteriori depunerii cererii de concesiune sau de arendare. De asemenea, solicitanții trebuie să se angajeze, în scris, că se vor constitui într-o formă de organizare potrivit prevederilor Legii societăților nr. 31/1990, republicată, cu modificările și completările ulterioare, sau ale Ordonanței

de urgență a Guvernului nr. 44/2008 privind desfășurarea activităților economice de către persoanele fizice autorizate, întreprinderile individuale și întreprinderile familiale, aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 182/2016, în termen de un an de la data semnării contractului. Potrivit ADS, durata concesiunii este de 20 de ani. Solicitanții vor depune la sediul ADS sau vor transmite prin poșta electronică următoarele documente: cerere de principiu care conține numele, prenumele, data nașterii, studiile, domiciliul, comuna și județul pe raza căruia se află terenul solicitat, suprafața solicitată; cartea de identitate - în copie; diplomele de studii de profil (conform

condițiilor de eligibilitate) - în copie; declarație pe propria răspundere a solicitantului din care să reiasă faptul că nu a avut contracte încheiate cu ADS în calitate de persoană fizică și reziliate din culpa sa și/sau nu a înregistrat restante la plățile datorate în baza unor contracte încheiate cu ADS - în original. La depunerea documentelor fiecărui solicitant i se va atribui un cod unic de înregistrare, urmând ca viitoarele notificări să fie făcute în baza acestor coduri. De precizat, în încheiere, că lista cu solicitanții eligibili va fi publicată pe site-ul ADS în termen de 30 de zile de la data încheierii sesiunii de depunere a cererilor.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

## APIA. Nerespectarea regulilor atrage

### Restituirea banilor încasați necuvenit

Potrivit legislației în vigoare, fermierii care solicită sprijin financiar din fonduri europene și naționale trebuie să respecte normele de ecocondiționalitate pe tot parcursul anului, pe toate parcelele agricole din cadrul exploatației, indiferent de mărimea lor.

Centrele Agenției de Plăți și Intervenție pentru Agricultură din toată țara au transmis către site-ul APIA Central procesele verbale întocmite fermierilor care au de dat sume din subvenții înapoi către bugetul instituției. Fermierii au primit individual și prin poșta situația creanțelor pe care le au de înapoiat la APIA pentru neregulile constatate de inspectorii în teren. Lista neagră a fermierilor poate fi consultată pe pagina APIA la secțiunea „Comunicare titluri creanțe”. Reamintim că efectuarea controlului pe teren reprezintă o cerință obligatorie impusă de legislația comunitară și o etapă premergătoare efectuării plăților finale. Totodată, potrivit legislației în vigoare, respectarea ecocondiționalității este obligatorie inclusiv pe parcelele nesolicitate la plată și pe cele care nu mai sunt folosite în scopul producției.

■ Doina A. NEAGOE

## Identificarea persoanei prin mijloace video

### Normele - în consultare publică

Proiectul stabilește, printre altele, obligațiile și responsabilitățile pentru entitățile care participă la procedura de identificare a persoanei la distanță prin mijloace video.

Potrivit inițiatorilor, „introducerea unei noi modalități de identificare și autentificare la distanță, identificarea utilizând mijloace video, va duce la schimbarea piețelor prin automatizarea procesului de verificare a companiilor, a persoanelor și a documentelor de identificare a acestora, în vederea îndeplinirii cerințelor referitoare la cunoașterea clientului prin identificarea la distanță și a eliminării problemelor legate de fraudă, dar și la accelerarea procesului de digitalizare a administrației publice, ceea ce ar influența major creșterea gradului de utilizare a serviciilor online.

Verificarea identității este fundamentală pentru modul în care entitățile interacționează cu clienții lor”. Utilizarea sistemelor de identificare electronică, astfel cum sunt prevăzute în

Regulamentul (UE) 910/2014 (eIDAS) va asigura cerințele stricte în materie de control și de verificare a identității persoanei în scopul cunoașterii clientului sau din motive de precauție privind clienții și ar spori securitatea tranzacțiilor electronice.

„Având în vedere situația actuală, necesitatea identificării persoanei la distanță, prin mijloace video este necesară pentru desfășurarea activității instituțiilor, autorităților publice și a operatorilor economici prin mijloace electronice în deplină siguranță, atât pentru angajați cât și pentru beneficiari”, se subliniază în Nota de fundamentare a actului normativ.

O ultimă precizare: Proiectul de Hotărâre privind normele tehnice referitoare la procedura de identificare a persoanei la distanță utilizând mijloace video poate fi consultat pe site-ul Autorității pentru Digitalizarea României, la rubrica Transparență decizională.

■ Doina A. NEAGOE

## MFP: Prin Spațiul privat virtual Peste 7 milioane de documente electronice emise

Potrivit unui anunț al Ministerului Finanțelor Publice, peste 7 milioane de documente electronice au fost emise prin intermediul Spațiului Privat Virtual (SPV), în 2020 - dublu comparativ cu media ultimilor cinci ani.

Adeverințe de venit, certificate de atestare fiscală, decizii, notificări, înștiințări sau documente privind contribuțiile sociale declarate de angajatori, toate la un click distanță - precizează reprezentanții ministerului. MFP comunică, de asemenea, că, în intervalul 2014-2019, numărul total al documentelor electronice emise prin intermediul SPV de pe portalul anaf.ro este de 18 milioane.

În septembrie, Ministerul Finanțelor Publice (MFP) a semnat o co-finanțare europeană în valoare de 43 de milioane de lei (9 milioane de euro) pentru două proiecte pentru optimizarea accesului la Spațiul Privat Virtual (SPV) de pe dispozitive mobile și a arhivei pentru eliberarea documentelor instituției prin intermediul portalului.

„La începutul anului viitor va fi lansată licitația pentru achiziția Serviciilor privind realizarea unei analize generale a sistemului informatic actual și definirea în detaliu a cerințelor aferente adoptării noului cadru procedural și informațional (infrastructura IT) în vederea dezvoltării portalului ANAF pentru îmbunătățirea interacțiunii cetățenilor și mediului de afaceri”, se menționa într-un comunicat al ministerului.

■ Doina A. NEAGOE

## INS

### Numărul de familii de albine - în creștere

Noile informații privind evoluția numărului de familii de albine din România au fost făcute publice de Institutul de Cercetare pentru Economia Agriculturii și Dezvoltare Rurală.

Potrivit ultimelor cercetări în domeniu, nici vremea nefavorabilă, nici provocările din piața produselor apicole sau utilizarea pesticidelor nu au reușit să stopeze numărul în creștere de familii de albine.

Astfel, potrivit Institutului Național de Statistică (INS), la nivelul României în perioada 2015-2019, numărul familiilor de albine a prezentat o tendință de evoluție ascendentă.

Acestea au înregistrat limite cuprinse între 1.393.000 de familii de albine în anul 2015 și 1.843.000 de familii de albine în anul 2019, atunci când s-a înregistrat o creștere a numărului de familii de albine cu aproximativ 32% față de valoarea minimă a perioadei.

În informare se mai arată că în ultimii ani sectorul apicol din România a cunoscut o dezvoltare semnificativă datorită programelor de sprijin financiar de la bugetul Uniunii Europene (UE) și național, astfel încât în anul 2019, România se afla pe al doilea loc, după Spania în UE ca număr al familiilor de albine.

Totodată, prin intermediul acestor programe accesate, apicultorii români au putut achiziționa material biologic cu valoare certificată și utilaje moderne pentru dezvoltarea acestui sector.

■ Doina A. NEAGOE